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van FREYA SAEYS
datum: 5 februari 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

EVC-trajecten  -  Kinderbegeleider

De Vlaamse Regering legde op de ministerraad van 24 januari 2020 een lijst van 
beroepskwalificaties vast waarvoor een erkenning van verworven competenties, kortweg 
EVC-trajecten, kan worden uitgewerkt. Naast beroepen als fitnessbegeleider, gids of 
heftruckchauffeur wordt ook melding gemaakt van kinderbegeleider baby’s en peuters en 
kinderbegeleider schoolgaande kinderen. 

In de Welzijnssector heeft deze beslissing tot enige verwarring en onzekerheid geleid, 
vermits men daar al bezig was met een EVC-traject. Het decreet Kinderopvang bepaalt 
immers (tegen 1 april 2024) dat al wie professioneel actief is in de kinderopvang moet 
beschikken over de correcte kwalificatie in de kinderopvang. Voor wie voldoende ervaring 
kan voorleggen, geldt een vrijstelling. In dat kader werd vorige legislatuur beslist om 
mentoruren te financieren om zo de diensten en de onthaalouders te begeleiden naar die 
kwalificatie. Bedoeling is kinderbegeleiders een assessment te laten ondergaan om hun 
competenties te meten en na te gaan of ze zich op bepaalde vlakken moeten bijscholen 
om de nodige kwalificaties te kunnen verkrijgen.
 
1. Tijdens de vorige regeerperiode werd er binnen Kind en Gezin al gestart met een 

werkwijze waarbij EVC’s in rekening zouden worden gebracht voor het behalen van de 
nodige kwalificatie.

a) Heeft de minister bij het vastleggen van deze lijst vooraf een stand van zaken 
gevraagd bij haar collega bevoegd voor Welzijn?

b) Zo ja, wat is die stand van zaken?

c) Hoeveel mensen hebben een vrijstelling gekregen omdat ze al voldoende ervaring 
kunnen voorleggen?

d) Krijgen deze mensen dan automatisch een beroepskwalificatiebewijs?

2. Wijzigt de recente beslissing van de Vlaamse Regering rond de EVC-trajecten iets aan 
de vooropgestelde werkwijze binnen het departement Welzijn?

3. Heeft de minister zicht gekregen vanuit Welzijn op hoeveel mensen die actief zijn in 
de kinderopvang zonder de nodige kwalificatie vandaag nog niet zijn ingestapt in dit 
traject?



Zo ja, over hoeveel mensen gaat? Zullen zij nog worden aangespoord om alsnog deel 
te nemen?

4. a) Welke inspanningen zal de minister doen ten aanzien van mensen uit de 
Welzijnssector om verwarring op het terrein rond de nieuwe beslissing van de 
Vlaamse Regering te vermijden?

b) Werden hieromtrent al afspraken gemaakt met de minister van Welzijn?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 331 van 5 februari 2020
van FREYA SAEYS

1. a) Het traject binnen Kind en Gezin is, in overleg met Kind en Gezin, gekoppeld aan 
de formele EVC procedure waarvoor nu de EVC-standaard is goedgekeurd. 

 
De EVC reglementering spreekt over 4 fasen. De eerste fase is het identificeren van 
competenties. In deze fase wordt op zoek gegaan of de vereiste competenties 
volgens de kandidaat verworven zijn. In de tweede fase, het documenteren, wordt 
gepeild of er voldoende aanwijzingen in een loopbaan van de kandidaat zijn om de 
aanname dat deze competenties verworven zijn. Op basis van het resultaat van 
deze eerste twee fasen, kan ingeschat worden en met de kandidaat besproken 
worden of instappen in een formeel EVC assessment zinvol is. Is dit niet het geval, 
dan kan ingezet worden op een gericht opleidingstraject om competenties die 
onvoldoende verworven zijn te versterken voordat het formeel EVC assessment 
aangevat wordt. Het EVC traject dat Kind en Gezin ondersteunt, zet in op deze twee 
fasen. 
 
De derde en vierde fase van EVC zijn het evalueren van de competenties via een 
formeel assessment gebaseerd op de EVC standaard. Het is slechts indien de 
kandidaat slaagt in dit formeel assessment, dat er een beroepskwalificatie uitgereikt 
wordt. Zowel de EVC standaard voor de kinderbegeleiders als de assessments zijn 
in overleg en met medewerking van Kind en Gezin gebeurd.

 
b) Via de methode hierboven besproken, zijn in het EVC-proefproject van het 

departement onderwijs in 2019 een aantal EVC assessments uitgevoerd. De 
uitvoering van de eerste twee fasen gebeurde door Kind en Gezin waarna, 
afhankelijk van het resultaat, al dan niet doorverwezen werd naar de centra voor 
volwassenenonderwijs die deelnamen aan het EVC project. Een stand van zaken 
moet opgevraagd worden bij de minister bevoegd voor onderwijs.

 
c-d)Gezien de EVC procedure voor kinderbegeleider volledig door Kind en Gezin voor 

de eerste twee fasen en door de centra voor volwassenenonderwijs voor de laatste 
twee fasen werden uitgevoerd, worden deze gegevens best verstrekt door de 
ministers bevoegd voor welzijn en voor onderwijs.

 
2. Deze vraag hoort beantwoord te worden door de minister bevoegd voor welzijn.
 
3. Voor deze vraag richt u zich best tot de minister bevoegd voor welzijn.
 
4. a) De verwarring op het terrein kan verholpen worden door de afspraken over de vier 

fasen van EVC te verduidelijken. Kind en Gezin heeft meegewerkt aan deze 
afspraken in het kader van de pilootprojecten EVC van onderwijs.

 
b) Neen, hier zijn (nog) geen afspraken over gemaakt. Indien ik een vraag van mijn 

collega minister hierover ontvang, ben ik bereid om hieraan mee te werken.


